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Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Conselho
Acadêmico, realizada em 30 de maio de 2022.

Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às nove horas e dez minutos, iniciou-se a 2ª
Reunião Ordinária do Conselho Acadêmico do vigente ano, com os participantes: o Diretor
do Campus Humberto Melo, a Diretora de Ensino Ana Laura Belo, o Representante da Pesquisa
Carlos Maculan, os Representantes Docentes Roque Teles e Júnior Canaval, o Representante
Titular da Área de Administração/Planejamento Rodrigo Oliveira, os Representantes Titulares do
Corpo Técnico Administrativo Eugênia de Sousa e Luis Marcelino, os Representantes Titulares
Discentes Rosângela Rodrigues Santos e Nicolas Dante Andrade. Humberto agradeceu a todos,
enfatizou o grupo completo do Conselho Acadêmico na data de hoje. Salientou a presença da comissão de
Pais, que diante do assunto de Greve, solicitaram participação. Contextualizou o atual cenário e deu
andamento às pautas do dia: Pauta 1) Análise e deferimento, para posterior emissão de portaria,
conforme o item 4.2.a do Edital de Normas Gerais nº 01/2022, processo SEI nº 23715.000001/2022-
17. Explicou sobre a solicitação da servidora Adriana Aparecida para seu afastamento para
capacitação. Passando à votação, os membros aprovaram unanimemente a Pauta 1. Passando para a Pauta
2) Deliberação sobre Suspensão do Calendário Acadêmico, sendo aprovação para a Suspensão do
Calendário Acadêmico, não aprovação do mesmo e abstenção. A palavra foi dada aos membros do CA,
que não quiseram se manifestar. Em seguida, a palavra foi aberta ao grupo de pais, que solicitaram a não
suspensão do Calendário Escolar, através da mãe da estudante Maria Flor, do terceiro ano. Márcia Arantes
disse da dificuldade já enfrentada durante a pandemia, salientando o atraso de mais um ano de vida destes,
caso haja a suspensão do calendário acadêmico. Falou sobre a união de pais e mestres em prol desta
instituição, através de reivindicações propondo a minimização dos impactos negativos. A estudante Maria
Flor disse que para os estudantes a formação social é imprescindível para eles, enfatizando a importância
das aulas. A estudante Sofia ainda ressaltou a importância de manter a disciplina de Português para
reforçar o estudo desta para o ENEM, uma vez que o conteúdo é essencial. O pai de estudante, Marco
Antônio, disse que a maioria dos pais é contra a suspensão do Calendário Acadêmico.  A mãe de
Estudante, Liliam Marques, ressaltou o prejuízo aos filhos com a suspensão do calendário acadêmico.
Disse da rotina que já estava pré-estabelecida e que não deveria ser retirada deles, enfatizou a importância
da consciência/convivência social. Humberto agradeceu as manifestações. Carlos usou a palavra
salientando que é válida a participação dos pais. Falou que a greve gera transtornos para todos, inclusive
para os servidores que aderiram ao movimento, que deverão repor as aulas/horas. Disse desse grupo de
representação no Conselho Acadêmico, explicou a atuação dos segmentos docentes, discentes, técnicos
administrativos, enfatizou a representatividade de cada segmento, após consulta realizada com seus pares.
De prático, há uma adesão de aproximadamente oitenta por cento dos docentes ao movimento de greve.
Falou da dificuldade do deslocamento dos estudantes de outra cidade, além do prejuízo pedagógico que
existe na prática de condensação de aulas. A mãe de estudante Liliam Marques, questionou o porquê da
greve. Humberto disse da região de Piumhi, citou os campi em greve. Disse da reorganização do horário,
que é possível minimizar os impactos, apesar das perdas que virão. Roque parabenizou o movimento dos
pais e perguntou se o grupo pensou no curso superior. A mãe de estudante Márcia Arantes, disse da
dinâmica diferente do curso superior, em função do curso técnico que é prejudicada por estarem em fase
terminal de curso. Roque falou sobre os estudantes da Engenharia que teriam que vir ao campus por uma
aula apenas. Márcia citou exemplos relacionados ao curso superior que são específicas. Falou dos jovens
que estão entrando no Ensino Médio, atropelados pelo tempo de pandemia, que nesse momento,
principalmente para os estudantes do terceiro ano do ensino médio, que estão em fase decisiva. Professor
Júnior apresentou ao grupo as discussões geradas no grupo de docentes, como por exemplo, o atraso que
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ocorrerá mesmo não suspendendo o calendário acadêmico. Citou a LDB, com relação a carga horária e dia
letivo de aula. Citou os duzentos dias que terão que ser contemplados. Falou das vindas dos estudantes
para aula durante a greve e no período de reposição. Citou a greve de 2015 que objetivou não prejudicar os
estudantes, a carga horária foi cumprida dentro do prazo. Ana Laura explicou sobre as reivindicações do
terceiro ano, que se preocupam com a disciplina de Língua Portuguesa, sendo apreendida em tempo
hábil. Júnior propôs que a docente de Português fizesse um curso de Redação, num formato de
extensão. Ana Laura disse que a docente tem interesse em aumentar o número de aulas com os
estudantes. Humberto disse ainda que como Projeto de Extensão, abre oportunidades de participação da
comunidade externa, alterando a dinâmica das turmas em andamento. Ana Laura exemplificou outras
atividades que pLodem ser feitas não suspendendo o calendário acadêmico, ainda que de toda forma a
reposição será realizada. Luis perguntou o número de alunos nos cursos técnicos e superior. Falou sobre a
participação externa da comunidade nesta reunião, de forma inédita. Explicou a distribuição dos
segmentos neste quórum. Luis falou sobre a votação do Grupo do Diretório Acadêmico, por parte de
alunos, que totalizava 72,4% dos estudantes sinalizando a preferência sobre a suspensão do calendário
acadêmico. Enfatizou a importância de os estudantes terem se manifestado ou não, através da pesquisa.
Humberto reforçou que esse assunto foi tratado na reunião de pais na última quinta-feira. Eugênia disse do
ambiente coletivo em que nos encontramos, se manifestou não aderente a greve e o objetivo de minimizar
os impactos deste momento. Disse que a suspensão do calendário seria a decisão mais sensata. Falou do
prazo de até quatro de julho, para a luta dos docentes. Deixou clara a representação de pares, que se
reuniram e discutiram principalmente o caso do terceiro ano. Citou a fala do professor Vinícius que abriria
a participação do terceiro ano nas aulas do cursinho IFMG Aprova. Falou da possibilidade de a professora
Judith propor um projeto de Ensino com relação ao conteúdo de Português. A estudante Maria Flor disse
que a votação conduzida pelos representantes estudantis foi enviada por grupo de redes sociais, disse que
não se sentiu contemplada e que não houve explicação sobre o assunto. Falou da falta de informação sobre
o assunto por parte dos estudantes principalmente do Ensino Médio. Márcia Arantes falou da importância
de ser enviado para os pais a pesquisa, uma vez que os estudantes são menores de idade. Professor Junior
falou do abaixo assinado solicitando a suspensão do calendário acadêmico assinado por um grupo de
estudantes. Rosângela disse que o formulário feito através do google forms, não constava de nenhum
abaixo assinado, enfatizou a pesquisa feita aos estudantes. O pai de estudante Marco Antônio, disse do
número de informações novas a serem compreendidas pelos pais. Disse da importância da participação dos
pais nas tomadas de decisões importantes do campus. Carlos falou que o abaixo assinado aplicado pelos
estudantes não é um documento oficial, que ele entende como um levantamento da opinião dos estudantes,
que dá base para os demais se manifestarem. Humberto disse do modus operandi do Conselho Acadêmico,
enfatizou a importância da participação dos pais no processo de construção do Instituto, trazendo a visão
de fora, convidou a presença constante dos pais. Falou do ofício enviado pelo DA que traz o manifesto de
parte dos estudantes e que este é um documento válido. O papel fundamental dos pais é questionar a
formação de opinião dos filhos, provocá-los. Citou a fala da estudante Maria Flor ao dizer que nas
oportunidades e momentos de conversa os estudantes foram provocados a formar sua própria opinião.
Citou os debates polêmicos, que possibilita as discussões e o crescimento mútuo do IF como um todo.
Agradeceu ao grupo de pais e também aos servidores que compõem o Conselho Acadêmico por este
momento tão importante de aprendizado e tomada de decisões. Eugênia agradeceu a fala dos pais e a
efetiva participação destes nesse processo contínuo de formação. Solicitou uma maior atenção por parte da
gestão frisando uma comunicação mais efetiva e sem ruídos. Disse da responsabilidade de cada vez mais
lutar para sermos assertivos em nossa condução de trabalho. A mãe de estudante Liliam Marques
agradeceu a participação nesse momento e disse da importância da participação dos pais nestes processos
de formação educacional. Rosangela disse que independente da suspensão do calendário, o processo de
aprendizagem não pode parar. Falou dos cursos que serão trazidos para capacitação dos estudantes e os
grupos de reforço de estudo. O estudante Felipe Melo, disse do contexto do abaixo assinado que foi
passado pelo estudante Kayky, dizendo que seria um benefício para os estudantes, de forma vaga e
empregado de forma informal. Ana Laura perguntou se a manifestação de abaixo assinado seria
manifestação do DA. Rosângela disse que não, que a manifestação partiu do estudante Kayky, sugeriu que
os estudantes do curso técnico se organizem com suas representações para entenderem melhor suas
demandas. Stella contextualizou toda uma trajetória de lutas dentro da história do IFMG Campus Piumhi,
disse dos desafios durante a pandemia. Citou as vitórias alcançadas e disse da importância deste momento,
parabenizou a participação dos pais e solicitou que sejam cada vez mais participativos, agradeceu a
presença dos estudantes e pediu que eles participem cada vez mais dos momentos de discussão do campus,
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como por exemplo, o momento “Bate Bapo com o Gestor”, onde os estudantes expõem todas suas
opiniões/solicitações. Pediu as bênçãos de Deus para esse momento ímpar e que pais e escola não soltem
as mãos. O Campus fará todo o necessário para conduzir esse novo período de forma assertiva. Humberto
falou da importância da participação da comissão de pais e mestres nas tomadas de decisão. Passou a
votação dos grupos. Nikolas disse que se propõe melhorar na passagem de informações para os estudantes.
Passando a votação dos membros, houve a aprovação da suspensão do calendário acadêmico por parte dos
representantes discentes, docentes, técnicos administrativos e pesquisa, abstenção por parte do servidor
Rodrigo e não aprovação por parte da Direção de Ensino (Ana Laura).  Humberto agradeceu a todos. Eu,
Stella Maria Gomes Tomé, lavro esta ata, que após lida e aprovada por todos, seguirá para assinaturas.

Piumhi, 30 de maio de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Stella Maria Gomes Tome , Secretário(a) do Conselho
Acadêmico - Campus Avançado Piumhi, em 01/06/2022, às 09:28, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Rosângela Rodrigues Santos, Usuário Externo, em
01/06/2022, às 09:35, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Humberto Coelho de Melo , Presidente do Conselho
Acadêmico - Campus Avançado Piumhi, em 01/06/2022, às 11:10, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Maculan, Representante Titular da Área
de Pesquisa - Campus Avançado Piumhi, em 01/06/2022, às 16:12, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Roque Teles Frade Paulinelli , Professor, em 01/06/2022, às
16:59, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Nicolas Dante Andrade, Aluno, em 01/06/2022, às 18:04,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Goncalves de Oliveira , Representante Titular da
Área de Administração/Planejamento - Campus Avançado Piumhi, em 02/06/2022, às 10:16,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Luis Roberto Marcelino, Representante Titular da Área de
Administração/Planejamento - Campus Avançado Piumhi, em 02/06/2022, às 13:55, conforme art.
1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ana Laura Rabelo Belo , Representante Titular da Área de
Ensino - Campus Avançado Piumhi, em 02/06/2022, às 16:55, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Eugenia de Sousa, Representante Titular do Corpo
Técnico-Administrativo - Campus Avançado Piumhi, em 03/06/2022, às 14:10, conforme art. 1º, III,
"b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por Junior Henrique Canaval, Representante Titular do Corpo
Docente - Campus Avançado Piumhi, em 05/06/2022, às 12:34, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando
o código verificador 1209256 e o código CRC CE546A4D.
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